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ΠΡΟΣ 
Όλα τα Υποκαταστήματα και  
Παραρτήματα του ΙΚΑ-ΕΤΑΜ 
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ΘΕΜΑ: «Διευκρινίσεις για τη χορήγηση ΕΚΑΣ στις περιπτώσεις συνδικαιούχων σε 

σύνταξη λόγω θανάτου». 
Σχετ.:        Οι εγκύκλιοι με αρ.64/2011 και 38/2012  και το με αρ. πρωτ. Σ48/57/21.5.2012 

Γεν. Έγγραφο. 
 
 Με τα ως άνω σχετικά σας γνωρίσαμε τις προϋποθέσεις χορήγησης του ΕΚΑΣ για 

τα έτη 2011 και 2012 καθώς και τις σχετικές υπηρεσιακές  ενέργειες. 

Με το παρόν έγγραφο διευκρινίζεται το ζήτημα της χορήγησης του επιδόματος στις 

περιπτώσεις συνδικαιούχων  σύνταξης  λόγω θανάτου.      

1. Σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθ. 20 του ν. 2434/1996, όπως αυτό ισχύει μετά 

την αντικατάστασή του με τις διατάξεις των άρθρων 24 του ν. 2556/1997 και 34 του ν. 

3996/2011, δικαιούχοι ΕΚΑΣ είναι οι συνταξιούχοι λόγω θανάτου που συμπληρώνουν το  
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60ό έτος της ηλικίας τους, ενώ για τα τέκνα που λαμβάνουν σύνταξη λόγω θανάτου του 

γονέα τους δεν απαιτείται η συμπλήρωση ορίου ηλικίας, ελέγχονται όμως τα εκάστοτε 

ισχύοντα εισοδηματικά κριτήρια. 

Επίσης, στην περίπτωση υφισταμένου δικαιώματος χορήγησης του επιδόματος σε 

όλα τα πρόσωπα στα οποία επιμερίζεται το ποσό της  σύνταξης λόγω θανάτου, τα ποσά 

του ΕΚΑΣ επιμερίζονται αναλόγως, δηλαδή κατά το ίδιο ποσοστό επιμερισμού της 

σύνταξης που προβλέπεται από τη νομοθεσία. 

 Στην περίπτωση, λοιπόν, που κάποια από τα πρόσωπα στα οποία επιμερίζεται η 

σύνταξη  λόγω θανάτου δεν πληροί τις προϋποθέσεις χορήγησης του ΕΚΑΣ, το ποσό  

ΕΚΑΣ που δικαιούνται οι υπόλοιποι συνδικαιούχοι της σύνταξης θα επιμερίζεται κατά 

τα ποσοστά επιμερισμού της σύνταξης, όπως αυτά θα διαμορφώνονταν εάν ο μη 

δικαιούχος του ΕΚΑΣ δεν είχε δικαίωμα συνταξιοδότησης λόγω θανάτου ή εάν είχε 

παραιτηθεί αυτού και υπήρχε μόνο ένα δικαιοδόχο μέλος. 

Για παράδειγμα,  στην περίπτωση που δικαιούχος της σύνταξης λόγω θανάτου είναι η 

χήρα – 55 ετών – και ένα , ανήλικο τέκνο,  επειδή η  χήρα λόγω ηλικίας δεν δικαιούται το ΕΚΑΣ, το 

τέκνο θα λάβει ολόκληρο το ποσό του ΕΚΑΣ που δικαιούται με βάση τις ισχύουσες 

κλίμακες. 

Αντίθετα, αν η χήρα έχει συμπληρώσει το όριο ηλικίας των 60 ετών και με βάση τα 

εισοδηματικά κριτήρια  δικαιούται το ΕΚΑΣ, τότε το ποσό του επιδόματος  που δικαιούται 

αυτή και το τέκνο θα επιμεριστεί σύμφωνα με τα ποσοστά επιμερισμού της σύνταξης. 

2.  Περιπτώσεις που έχουν κριθεί διαφορετικά θα αντιμετωπιστούν σύμφωνα με τα  

αναφερόμενα στο παρόν έγγραφο, τυχόν δε διαφορές θα δοθούν στους δικαιούχους 

σύμφωνα με τα αναφερόμενα στο Σ84/6/3.4.2008 Γενικό Έγγραφο.  

 

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ: 
Δ/νση Παροχών-Τμήμα Κύριας Σύνταξης 
(10 αντίτυπα)                                                                                       Η ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ 
                                                                                                            ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
 
      
                ΧΑΡΙΚΛΕΙΑ ΓΔΟΝΤΑΚΗ 
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